

LA PROVINCIA

Semanario independiente

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE LA FORSA, 8, 2.º

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona trimestre, 1'50 ptas. — Provincias, 2 pesetas
NÚMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

Los regionalistas y la guerra

Los únicos que pueden representar la más estricta neutralidad, precisamente son los regionalistas.

(Diario de Gerona del 19.)

El órgano del candidato de la Lliga, aprovecha para su campaña electoral todas las armas que se ponen a su alcance.

Es muy lógico que así proceda, pero también es natural, que los que no quedaríamos muy satisfechos si viéramos al distrito de Gerona representado en las Cortes por D. Santiago Masó, tratemos de poner los puntos sobre las íes, y no consintamos que falseando los hechos trate el *Diario de Gerona* de presentar a la candidatura regionalista como a la única defensora de la neutralidad.

¿Los regionalistas son neutralistas?

Vayamos por partes.

Mientras los señores que dirigen el tinglado del regionalismo lliguero, creyeron que de Francia podían esperar algo que favoreciera sus pretensiones, de anexión de Cataluña a la vecina República, o de independencia, la Lliga fué eminentemente francófila, diganlo sino los viajes de sus prohombres al frente francés y las idas y venidas, gestiones y pour-parlers con caracterizados políticos de la nación hermana; pero desde el momento que en vez del suspirado apoyo, encontraron a un hombre como Mr. Pams, ex-candidato a la presidencia de la República, que calificó de idiotas a los ridículos embajadores de esa Cataluña

oprimida que ellos se han forjado, perdióse su francofilia, y hoy, si no han encontrado quien dé alientos a sus quiméricos ensueños, podemos decir que son partidarios condicionales de la neutralidad.

Y decimos condicionales, porque si mañana a cualquiera de los dos grupos de beligerantes se les ocurre hacerles la más pequeña indicación a cambio de un apoyo que luego, como es natural, resultaría imposible de prestar, dejarán su condición de neutrales, para ser furibundos partidarios del que les haya hecho el ofrecimiento.

No nos venga el «Diario» con declaraciones de Cambó, publicadas en el *Noticiero Universal* del día 17; para convencernos tenía que hacerlas el leader de la Lliga, durante sus viajes a Francia o mientras se entretenía *inocentemente* entrevistándose con personajes políticos de la nación vecina.

Pero esto no lo hará, porque no puede hacerlo.

Conocemos de sobra a esos sujetos que no vacilan en llamar al extranjero y que no les importa la sangre que pueda verterse, cuando de desmembrar a España se trata.

Es posible que en Gerona mismo, si mucho buscáramos, encontraríamos a un cubano, que con su pluma, rompió lanzas en defensa de los insurrectos de Cuba

y en contra de España, y hasta es posible que a este sujeto, le viéramos hoy figurar en el cuadro de honor de la Lliga Regionalista.

El Sr. Riera, que también es cubano y lliguero, ¿no ha oído hablar de nada de eso?

Nosotros creemos que es la Lliga el partido que menos derecho tiene a decir que son partidarios de la neutralidad.

Su actitud respecto a las naciones que están en guerra, depende de las esperanzas que las mismas les dejen concibir, y esto es tan cierto, que si buscáramos en la colección de «La Veu», comprenderíamos con sólo leer los artículos que a la guerra se refieren, la marcha de las negociaciones fracasadas, que los *almogavars* de opereta realizaron en Francia.

Esta es la verdad pura, y lo que nos cuenta el «Diario de Gerona» cuando nos dice que no se puede votar a Pozo por francófilo y a Font y Fargas por germanófilo son..... votos, que es lo que después de todo, trata de cazar.

CARFÓ

TRABAJADORES: Los regionalistas del Ayuntamiento pretenden obligar al obrero que vive en miserable covacha, a pagar impuesto de inquilinato.

Votar a Masó, es votar por el aumento de vuestros gastos, hoy insoportables.

De todo y de todos

El mitin que los regionalistas dieron en Caldas, resultó de lo más agradable. Allí hablaron como si estuvieran en familia.

El *nen* Camps Arboix dijo que «se trataba de la gerencia de una sociedad anónima, en que los electores, tenían comprometido su capital.»

Algunos electores es posible que en esta lucha, tengan comprometido su capital, pero no hay derecho a generalizar, aún que puede perdonarse este lapsus, en gracia a la sinceridad que puso el orador al decir aquello de: *se trata de la gerencia de una Sociedad Anónima.*

Ya suponíamos, que se trataba de algo así.

En el mismo mitin, Masó, pide a los electores de Caldas, que le fusilen por detrás.

La petición nos parece fea y además sucia.

Si el Sr. Masó sigue con aspiraciones de esta índole, acabará mal.

Ya nos está fastidiando «El Gironés» con sus *latas aglutinantes.*

Nos ha dicho, lo que Aglutinará el Sr. Fernández; lo que Aglutinará el Sr. González; lo que Aglutinará el Sr. Font y no nos ha explicado lo que piensa Aglutinar el Sr. Masó.

Verdad es que resultaría supérfluo el que nos lo dijera, pues todos sabemos que el Aglutinado Santiaguito; consistiría en un *va i tot* de prebendas y destinos para la familia, amén de un regular aumento en el número de asuntos del bufete.

¿Verdad que acertamos?

Se trata entre los elementos principales de la *lliga del bon mot* de nombrar socio de mérito, al director de «El Gironés», en vista de una brillante gacetilla, en la que llama a los republicanos, *matons de burdell.*

No hay duda que merece esta distinción y hasta nos parece poco.

Nosotros a este niño, le daríamos además de ese nombramiento honorífico, un «Tratado de Urbanidad al alcance de los imbéciles,» y dos *pataitas* en la parte trasera, para que aprendiera a no medir al prójimo con su mismo rasero.

Sin comprar votos, honradamente, el candidato republicano Fernández del Pozo, triunfó en las pasadas elecciones porque así lo quiso el cuerpo electoral.

Los manejos de los regionalistas, anularon el acta de Gerona, ofendiendo vuestra dignidad de hombres libres.

Votar a Masó, es sancionar un despojo y rebajaros a la categoría de esclavos.

LOS PAPELITOS

Por Gerona han circulado estos días unos papeletos que no dejan de tener gracia.

Hay uno que se titula *Armas de tirano*, que dice:

«Querido Santiago: Hemos visitado al consul Italiano a fin de conseguir influya para que el fabricante de esa ordene a sus obreros voten tu candidatura. No puede complacernos puesto que sabe que tu periódico hace campaña germanófila.

Hoy se reunen fabricantes de esa comarca en el Fomento de esta; hay algunos que están contrarios a exigir a sus obreros te voten, pero la concesión que les ofrecemos espero les convencerá.

No desanimes que todos trabajamos para tu triunfo.

Tuyo

Barrancot.

No está mal que se nos diga, si los regionalistas son germanófilos o francófilos, pues desde el fracaso de las gestiones que realizaron cerca de Mr. Pams nos venía intrigando el saber la opinión de estos señores en materia internacional.

Aunque nosotros creemos a pies juntitos que a estos *socios* no les interesa ni la suerte de las naciones en guerra, ni la de España, ni la de Cataluña.

Lo único que les interesa de verdad, es tener el comedero bien provisto.

A Masó, por ejemplo, le interesa el que sea un hecho el pronto funcionamiento de una Escuela de *Bells Oficis*, bajo la dirección de uno de sus hermanitos (el del sombrero del Cine), y con una clase bien retribuída para otro.

A Riera no deja de preocuparle el buscar la forma de que el cuñadito de Salt vaya tirando y tragando.

El Marqués de Camps, ex-conservador que habla en castellano, suponemos que algo de interés tendrá para él, el que la Hacienda no ordene la formación de un catastro verdad, pues es posible que con él, tuviera que pagar tres veces el importe que de contribución hoy paga.

Esto es lo que verdaderamente interesa a los *punios* de la Lliga.

Su Dios, su Patria y su Madre es la indecente peseta y a ello lo supeditan todo.

En la Diputación de Gerona, con tantos años como lleva de existencia, no ha habido jamás empleados procesados por ladrones.

En dos años que lleva de existencia la Mancomunidad, ha tenido desfalcos por valor de muchos miles de duros.

Votar a Masó es votar por esa Mancomunidad, tan mal administrada.

Ha fallecido en San Clemente de Peralta nuestro querido amigo D. JUAN MATEU Y VIDAL. (D. E. P.)

A su afligida esposa, D.^a María de los Remedios Sastreger Mercader; hija y hermana respectivamente de nuestros entrañables amigos D. José y D. Pedro Sastreger y demás familia; rogamos una a los muchos pésames que ha recibido, el nuestro, que es expresión sincera del dolor que nos ha producido la pérdida de un ser para todos querido.

LA REDACCIÓN.

LA ADMINISTRACIÓN DEL HOSPITAL

¡Oh el insustituible Sr. Riera! Durante su permanencia en la Presidencia de la Diputación, lo ha puesto todo al dedillo; en el Hospital, gracias a él no falta absolutamente nada para que su funcionamiento sea perfecto.

Vamos a reconocer por fin, la injusticia con que hemos obrado, al tratar de nulidad, a tan insigne señor.

Y vamos a reconocerlo aún antes de que se vean nuestras quejas atendidas del todo.

Para ello, solo falta un pequeño detalle; una cosa sin importancia; algo que no puede traer más consecuencia que la muerte de algún enfermo del Hospital, y que por lo tanto será algún ser que lo mejor que puede hacer es morir.

Se trata de la Sala de operaciones. Hace pocos días que se operó en dicha sala, sin otra luz, que la de unas cuantas velas aguantadas por manos expertas.

Con ello lo único que puede pasar es que se opere mal y sobre todo que no se pueda hacer con la rapidez y limpieza debida; pero ya lo hemos dicho, esto no tiene importancia.

¡Si en el Hospital no va más que aquel que no tiene una miserable peseta!

¡Oh la administración del impenable Sr. Riera!

GERUNDENSES: Cuando no dominaban los de la Lliga, los industriales de Gerona no sufrían en esta misma ciudad la competencia de los de Barcelona.

Hoy la construcción de la Casa de Correos ha sido otorgada a una empresa barcelonesa.

Votar a Masó es votar por la ruina de la industria y del comercio de Gerona.

EL MOCHUELO DE VALLÉS

Los de la Lliga nos anunciaron con bombo y platillos la conferencia que en el Cine Gran-vía, dió el senador señor Vallés y Pujals.

En ella cantó las excelencias de la Mancomunidad, y a falta de argumentos verdaderos que aducir en pro de dicho organismo, ensartó al público una serie de vulgaridades y de datos completamente falsos y que prueban que el conferenciante, no se había tomado la molestia de consultar el libro, que la Mancomunidad reparte a sus diputados.

Esta conferencia y la lata que nos dió tiempo atrás el Sr. Puig y Cadafalch, no hubieran podido darse con esa falta de veracidad, si se hubiera cumplido el reglamento de la Mancomunidad, y se hubiera editado un Boletín Oficial de la misma.

Sin Boletín nadie sabe lo que ocurre, y allí se invierten nuestras pesetas de la manera que a unos cuantos les da la gana y sin que nos enteremos; y francamente, como que cada ciudadano es muy libre de tener o dejar de tener confianza en la probidad de otro, el pueblo desconfía de los diputados y barrunta que sus cuartos no se gastan con el decoro debido.

Y dicho esto, vamos no a contestar la conferencia, que de sobra está contestada por el diputado Sr. Mir y Miró, sino a recoger algunas notas de la misma, que por lo cómicas tienen un atractivo irresistible para nuestra pluma.

Según el conferenciante el Rey Felipe V instituyó a Madrid, Capital de España, por el solo hecho de que en esa ciudad se curaron las fiebres de una su hermana.

Nosotros, al oír esta tan voluminosa gansada, nos admiramos de la calma del público de Gerona, que tan paciente se deja tomar la caballera; pero nuestro asombro llegó al colmo cuando, después de meterse con un cándido mochuelo, un pulpo y otros inofensivos animalitos, un espectador entusiasmado sin duda por lo del avechuchu, aclamaba al orador, agitando en el aire su sombrero.

Bien explicado, nada tiene de particular el entusiasmo del fulano del sombrerito, pues tratándose de uno de los hermanos del candidato, es posible que en el triunfo de la candidatura de la Lliga, vea también D. Rafael Masó, algo parecido a una Dirección de Escuela de Bells Oficis, y esto la verdad es capaz de entusiasmar al más impasible de los lligueros.

Hay que consignar también, haciendo justicia al Presidente de la Diputación de Gerona, que este Sr. no ordenó a los funcionarios a sus órdenes, la asistencia al acto.

Decimos esto porque como que hubo una media entrada, no queremos que nadie se crea que el público se componía de gente obligada; los asistentes eran muchos de ellos, republicanos, que por curiosidad y por pasar el rato fueron a regocijarse oyendo al festivo Vallés y Pujals.

Cuando se ofrece dinero por el voto se insulta a un elector y se escarnece su pobreza.

CATALANES: Los regionalistas con la Mancomunidad arruinan a Cataluña cargando a los pueblos de tributos.

Votar a Masó es votar a un enemigo de nuestra tierra.

PAPELES VIEJOS

«Un español nacido y avecindado allende el Ebro, consume los productos de nuestra industria, contribuye con sus negocios a fomentar los intereses de nuestra tierra, concurre con las obras de su labor o de su género a brillantar las Exposiciones que aquí se realizan y visita nuestra ciudad, atraído por las fiestas y festejos en ella organizados, dejando aquí su dinero; más, a pesar de todo esto, de vivir al amparo de las mismas leyes políticas, económicas, administrativas y mercantiles que nosotros, para los catalanistas es ¡un extranjero! (*extranger*); otro español de la misma procedencia que el anterior, se traslada a nuestra región, en ella se instala y domicilia; funda una industria o establece un comercio, cooperando así al desenvolvimiento de la riqueza regional; crea una familia con todos los lazos de cariño y de afecto que de ella emanan, se adapta cumplidamente a las costumbres del país, respeta sus leyes civiles, aquí arraiga y envejece; más tiene la desgracia de no sentir entusiasmo por el programa de Manresa o por el regionalismo encarnado en la «Lliga». Pues bien; así viva aquí una centuria, así procee una prole más vasta que la de Adán, así entronque con todas las familias barcelonesas, por más que funde establecimientos industriales o mercantiles a granel, para los catalanistas será siempre ¡uu forastero! (*foraster*), perfectamente útil como elector, sospechoso e incapaz en concepto de elegible. Se trata ahora de un catalán de pura raza, de antiguo abolengo, nutrido intelectual y moralmente con la savia catalana; este desdichado no ha acertado a comprender ni a penetrarse de las excelencias de la doctrina catalanista; no la comparte, no comulga con ella; pues bien, este hombre, cualquiera que sea su intelectualidad, por más servicios que haya prestado a la tierra que le vió nacer, por mucha actividad que haya desarrollado en la esfera industrial o mercantil, será siempre para los catalanistas ¡un descastado! (*descastat*), un ser sospechoso, a quien excluirán de toda representación económica, política o social; parando aquí la cosa, en razón a no poder privarle el aire, el sol, la tierra y los demás elementos que a todos los seres humanos son comunes; pero, en cambio, ser catalanista, ¡consagrado o reconsagrado! (*consagrat o reconsagrat*), ¡qué título de honor, qué fuente de privilegios, prebendas y beneficios, hasta de capacidad moral e intelectual! El catalanista se presume bueno, ¡gente de bien! (*gent de bé*), sin que quepa prueba en contrario; se presume capaz y suficiente para todo, sin necesidad de título ni ejecutoria. Revisen nuestros lectores la Prensa catalanista de los últimos diez años, y desprenderán de ella la hermosa y civilizadora clasificación que antecede y verán como a base de la misma han logrado, nuestros buenos catalanistas, dividir a los residentes en nuestra tierra en dos castas, su-

perior la una e inferior la otra, constituida la primera por los *consagrats* y *reconsagrats*, y la última por los *forasters* y *descastats*, tenidos y conocidos por enemigos de la tierra catalana, y como tal tratados».

(De *El Liberal* del 26-2-1907.)

Quien sienta correr por sus venas sangre catalana no puede votar a los farsantes que no sienten escrúpulos en explotar el amor que todos sentimos por Cataluña, para el logro de sus impúdicas ambiciones.

Votar a Masó es votar a los farsantes de la Lliga, que hacen de Cataluña materia explotable.

EL TRIGO "HERALDO DEL RHIN"

En la última cosecha hemos ensayado una variedad de trigo exótico denominado «Heraldo del Rhin», y vamos a publicar noticias del resultado obtenido.

Nos facilitó dicho trigo la redacción de la revista agrícola de Barcelona «El Cultivador Moderno». La inseguridad en la bondad del trigo hizo que comprásemos tan sólo dos kilos, que sembramos en secano de buena calidad a primeros de Noviembre, en los entrelíños dobles de la viña, cuya plantación deja, como es sabido, mayor espacio de terreno entre unos y otros que el que ofrecen las plantaciones ordinarias. La siembra efectuóse muy espaciada, abonándola con materias químicas, pero substituyendo la potasa por ceniza; pues, en aquéllas, como en las actuales circunstancias, escasea tan rico producto y sólo se obtiene a precios fabulosos. El abono aplicado fué el acostumbrado, es decir, sin exceso alguno.

Unos quince días después, nació el trigo con mucha regularidad, y como es natural, tan claro como no se había sembrado. Así fué creciendo en muy buenas condiciones, favorecido por las lluvias abundantes de invierno, y a primeros de Marzo alcanzaban ya los tallos una altura de unos 40 centímetros; cada uno había echado gran número de hijuelos y las hojas presentaban un desarrollo exorbitante, siendo su color verde obscuro muy acentuado.

Llegada la época de espigar y una vez salida la espiga de la vaina, alcanzó la planta una altura asombrosa y uniforme que no bajaba de 2 metros. Las espigas eran también de dimensiones gigantescas, conteniendo un promedio de 70 a 80 granos, mientras que en las variedades del país, las que más, alcanzan unos 50 granos por espiga. La granazón debido sin duda a los fuertes calores sobrevenidos durante la misma, quedó algo incompleta, pues el sol secó las espigas antes de que el grano estuviese del todo sazonado. Procedióse a la siega en Junio, y por temor a que la trilla resultase difícil por el enorme tamaño de los tallos, que más bien parecían cañas, ya que los había como el dedo meñique, dejamos el trigo segado sobre el campo durante unas tres

semanas, para que el sol continuase secándolo y fuese así más fácil su trilla y el efectuarla pudimos ver que la paja quedaba muy triturada, mientras que al grano logramos desgranarlo, echando mano otra vez en la curva de piedra que se utiliza al principiar la operación, consiguiéndolo fácilmente. Acabados los trabajos de aventado, criba, etc., procedimos a pesar el grano obtenido; 105 kilos fué el peso indicado por la báscula, de modo que el rendimiento resulta ser de 52,50 por uno, lo cual consideramos un verdadero éxito. Inspeccionado con detención el grano, nos apercibimos de que en él había dos clases de trigo bien distintas. Una es de grano largo y con la hendidura o corte longitudinal muy acentuado y de color amarillo obscuro, que también se manifiesta en el interior del grano. La otra es, por el contrario, de grano redondo y con el corte poco profundo, color también amarillo, pero muy blanco en la parte interna. Este fenómeno que nos sorprendió, pues durante el desarrollo las plantas no ofrecían la menor indiferencia, ya que tenían igual altura, el mismo tallo, espiga y color, debe atribuirse, según nos indica la redacción de «El Cultivador Moderno», a proceder de variedades híbridas.

Así y todo creemos que lo indicado no ha de quitar importancia a esa variedad de trigo que proporciona tan buenos rendimientos.

Pero hay más aún. Deseosos de conocer las buenas o malas cualidades de este cereal, mandamos moler parte del mismo, con el fin de probar la calidad del pan, que se obtuviese con la harina resultante de la molienda. Y ha quedado satisfecha nuestra curiosidad, probando dicho pan, que es excelente, de color blanco y de un gusto exquisito.

Aconsejamos, pues, a los agricultores ensayen el «Heraldo del Rhin», seguros de que han de quedar satisfechos de sus resultados, pero cuiden de sembrarlo primerizo con lo cual tenemos completa confianza en que encontrándose ya desarrollado cuando sobrevengan las fuertes soleadas de Mayo y Junio, lo secarán en buenas condiciones, no sucediendo lo propio si el fuerte calor sorprende la espiga en estado de imperfecto desarrollo, que es lo que nos ha ocurrido. De no haber sido así, no vacilamos en afirmar que el producto obtenido hubiérase elevado a más de 75 por uno.

J. FIGUEROLA BALLESTER.

Casafort (Tarragona), Septiembre 1916.

Si las pesetas pueden hacer triunfar a un lliguero, la vergüenza y el honor de los electores del distrito, pueden impedirlo.

GERUNDENSES: Evitad por todos los medios la compra de votos.

SE VENDE

APARATO FOTOGRAFICO 13 x 18

Máquina de taller, buen objetivo

Razón en la Administración de este periódico

Los republicanos de Gerona

La próxima lucha electoral que va a desarrollarse en la inmortal ciudad ha despertado el mayor interés.

Es de creer, es más, es de esperar, que el cuerpo electoral republicano de Gerona hará honor a sus convicciones sacando triunfante al candidato republicano señor Fernández del Pozo.

Frente a éste se presenta el regionalista D. Santiago Masó y Valentí y el jaimista D. Joaquín Font y Fargas.

Los adversarios del candidato republicano, como se ve, llevan el marchamo reaccionario.

Regionalistas y jaimistas gerundenses todos son unos.

Los primeros, bajo un pretendido amor a Cataluña, del cual creen tener la exclusiva, con tanto alardear de prescindir de la forma de gobierno, jamás se han significado por sus tendencias avanzadas. Son gentes retardatarias, que acatarían sin protesta los procedimientos calomardianos. Entre regionalistas y carlistas apenas existen diferencias.

Estos elementos están realizando toda clase de trabajos para malograr la candidatura del Sr. Fernández del Pozo.

Llegan a presentarle como enemigo de la neutralidad, siendo así que el Sr. Fernández del Pozo de lo que es enemigo es de toda clase de intervención de España en la guerra.

Los buenos republicanos de Gerona ya se encargarán de demostrar a los adversarios de su candidato que en dicha ciudad los elementos caciquistas y reaccionarios no pueden tener arraigo alguno.

Entre los republicanos de Gerona reina el mayor entusiasmo.

De nada valdrá a los elementos reaccionarios la torpe campaña que contra el Sr. Fernández del Pozo vienen realizando. Ningún fruto van a reportar de repetir día tras otro que el Sr. Fernández del Pozo no es más que un abogado de Jaén, sin arraigo alguno en el distrito.

El Sr. Fernández del Pozo ha luchado en Gerona y sus convicciones republicanas le han valido una votación brillante. Sólo un descarado robo del acta, sólo los más escandalosos chunchillos han podido dejarle sin la representación de Gerona.

Fué el Sr. Fernández del Pozo un gran amigo de Vallés y Ribot y, como éste, se ha distinguido por su consecuencia política.

Los federales de Gerona así lo reconocen, y, en virtud de ello, se aprestan a destruir todas las malas artes que contra su candidato emplean los elementos reaccionarios y caciquistas.

Tenga en cuenta el cuerpo electoral de Gerona que puede amarse mucho a Cataluña sin ser regionalistas de la Lliga; el amor a Cataluña no es ningún privilegio de partido; tenga en cuenta el cuerpo electoral de Gerona que no pueden olvidarse los estragos que en la provincia causó la guerra civil.

Ni regionalistas ni jaimistas pueden ostentar la representación de la ciudad heroica.

El triunfo del señor Fernández del Pozo está asegurado.

(De *El Diluvio*).

HORARIO DE FERROCARRILES

FERROCARRIL DE M. Z. A.—R. C.

BARCELONA					
	Corr.	Lujo	Mixt.	Corr.	Exp.
Sal.	5'00	9'58	12'22	14'23	17'30
EMPALME					
Lleg.	7'45	11'30	15'06	16'39	18'58
GERONA					
Lleg.	8'58	12'04	16'13	17'44	19'32
Sal.	9'06	12'07	16'36	17'56	19'33
FLASSÁ					
Lleg.	9'35	12'26	17'04	18'25	20'20
FIGUERAS					
Lleg.	10'31	13'02	18'01	19'34	21'00
CERBERE					
Lleg.	12'03	13'48	19'40	21'30	22'30
Salen de Barcelona por el litoral					
	4'15	8'30	13'10	16'00	18'00
y llegan al Empalme					
	7'18	10'41	15'58	18'34	20'04
PORT-BOU					
Sal.	Exp. 4'10	Corr. 4'30	Corr. 12'46	Lujo 16'00	Mix. 16'16
FIGUERAS					
Lleg.	4'41	5'17	13'39	16'30	17'08
FLASSÁ					
Lleg.	5'15	6'11	14'42	17'07	18'15
GERONA					
Lleg.	5'38	6'46	15'21	17'26	18'56
Sal.	5'44	6'58	15'33	17'29	19'11
EMPALME					
Lleg.	6'17	7'52	16'34	18'01	20'14
BARCELONA					
Lleg.	7'53	10'35	19'05	19'30	3'002
Salen del Empalme para Barcelona por el litoral					
	6'19	8'09	12'44	16'48	20'34
DE GERONA A BARCELONA					
	Lig. 5'15	Lig. 11'31	Lig. 7'22	Lig. 17'45	Lig. 17'45
Gerona	6'01	12'20	Empalme 9'35	20'07	20'07
Empalme	9'00	14'40	Gerona 10'28	21'23	21'23
Barcelona					
DE GERONA A FRANCIA					
	Mixt. 5'45	Port-Bou 4'51	Merc. 4'51	Mix. 19'30	Mix. 19'30
Gerona	6'14	Figueras 6'33	6'33	20'37	20'37
Flassá	7'27	Flassá 8'48	8'48	21'48	21'48
Figueras	9'05	Gerona 10'35	10'35	22'30	22'30
Cerbere					
FERROCARRIL DE GERONA A SAN FELIU DE GUIXOLS					
Salen de Gerona					
7'10	9'15	15'55	18'05	*12'15	21'01
Llegan a S. Feliu					
9'05	11'05	17'55	19'50	14'05	22'40
* Lunes, Jueves y sábado; diariamente en julio y agosto.					
Salen de S. Feliu					
5'45	6'35	13'20	15'15	*9'15	18'00
Llegan a Gerona					
5'30	8'30	15'10	17'10	11'05	**19'55
* Lunes, jueves y sábados. ** Diariamente julio y agosto.					
F. C. DE GERONA A OLOT					
Salen de Gerona					
5'55	10'46	15'24	18'19		
Llegan a Olot					
9'41	13'17	18'33	20'56		
Salen de Olot					
2'35	6'38	11'33	14'35	*17'00	
Llegan a Gerona					
5'00	8'48	14'27	17'01	19'54	
* Solamente los domingos y días festivos entre Olot y Gerona; los lunes entre Olot y Amer.					

Imp. J. TRAYTER, Cervantes, 13.—Figueras



= CALVICIE =

Tratamiento y curación de todas las enfermedades del Cuero
Cabelludo y de la Piel, con la

LOCIÓN CAPILAR ANTISÉPTICA

del DOCTOR STAKANOWITCHZ

Gran Premio y Medalla de Oro en la Sección de Higiene en la exposición Internacional de Barcelona

CONSULTAS GRATIS: HERRERÍAS VIEJAS, 8, GERONA

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

La Hernia Y el Vendaje Contentivo "Torrent"

PREMIADO POR VARIAS ACADEMIAS MÉDICAS

Da resultados positivos con el tratamiento curativo de la hernia (trencadura) inventado
y perfeccionado por **VICENTE TORRENT**

Artopédico del Hospital y Casas de Beneficencia provinciales,

EX-SOCIO DE LA ORTOPIEDIA LA CRUZ ROJA

El que sabe lo que es una hernia, compra el vendaje contentivo «Torrent», por ser hasta la fecha el mejor, no molesta, y se lleva muy disimuladamente. El ignorante pasa el tiempo dejándose engañar, con peligro de su vida. Por esto los médicos recomiendan el acreditado vendaje contentivo «Torrent.»

Pídase tratado científico gratis. Consultas y explicaciones en el BAZAR ORTOPÉDICO.

SUBIDA DE SAN FELIX, 3 Y 5, (PASAJE GOMEZ). - GERONA

LA PROVINCIA

SEMENARIO INDEPENDIENTE

Precios de suscripción:

GERONA TRIMESTRE, 1'50 PESETAS - PROVINCIAS 2 PTAS.

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

LA PROVINCIA

Se vende en el Kiosco de Pablo Marull

CENTRO DE SUSCRIPCIONES

Rambla de Alvarez.--(Frente al Parque de Bomberos)



 **GRITZNER** 

Máquinas para coser, bicicletas, motocicletas,
máquinas para hacer calceta, gramófonos, etc.

AUTOMÓVILES "SAXÓN"

ACCESORIOS DE TODAS CLASES

SUCURSAL EN GERONA

San FRANCISCO, 12